Egzamin pisemny z matematyki ITA
8 czerwca 2004 r.

Brak obliczen posrednich, uzasadnien i komentarzy wplynie na obnizenie oceny.

Zadanie 1. (5 pkt)

a) Udowodni¢ liniowa niezaleznos¢ ukladu funkcji {sinh =z, cosh x, sinh 2z, cosh 2z}.
Wskazowka: Wypisa¢ definicje liniowej niezaleznosci i przeanalizowa¢ ja wybierajac rézne
wartosci = lub wykorzystujac pochodne (wroriskian).

b) Znalez¢ postaé operatora P = % w bazie ztozonej z tych funkcji. Wyznaczy¢ wektory
wlasne tego operatora i obliczy¢, jakim funkcjom odpowiadaja.

Zadanie 2. ((4+3) pkt)

a) Jaka krzywa w kartezjaniskim uktadzie wspotrzednych jest opisana réwnaniem

322 — 22y + 3y® — 222 — 2v/2y — 2 = 07 Okredli¢ jej ksztalt i polozenie.

b) Wyznaczy¢ ekstrema odleglosci punktow tej krzywej od poczatku uktadu wspotrzed-
nych. Wskazowka: Uzy¢ metody ekstremum warunkowego i/lub wykorzysta¢ wyniki z
czedcl a).

Zadanie 3. (4 pkt)

a) Wykazaé, ze ciag fn(z) = e ™ nie jest jednostajnie zbiezny w przedziale (—1,1) i jest
jednostajnie zbiezny w przedziale (1,2).

b) Znalez¢ rozwiniecie funkeji f(z) = /= w szereg Taylora wokol o = 11 okresli¢ przedziat
wartosci z, w ktorym szereg ten jest bezwzglednie zbiezny.

nT

Zadanie 4. (4 pkt)
dy

Znalez¢ ogolne rozwiazanie rownania rozniczkowego % = z?e”(y* — 6y + 13).

Zadanie 5. (5 pkt)
Znale7¢ rozwiazanie ukladu réwnan rézniczkowych

% =+ \/§y2)

B2 — /2y, + 2 + V23,

W — 2y, + 3

spelniajace warunek poczatkowy: y;(0) =1, y2(0) = 0, y3(0) = 1.

Powodzenia!



